

校長的話



整裝待發的北醫大

過去一年由於新舊任校長交接，我們力求在安定中求進步。一場 SARS 災難，讓我們的各項計劃暫時停擺三個月，也讓我們體會到健康與生命的可貴。七月開始，原本因 SARS 暫停的活動都慢慢恢復正常。八月中旬，教研一樓搭建的 SARS 體驗館開幕，除了教育及展示意義外，也是北醫兩所附屬醫院治療八十九位疑似與可能 SARS 病例之後，與各界共同交換抗 SARS 的一個機會。天佑北醫，沒有一位醫護人員、老師或學生因這些病人而感染 SARS，也沒有發生院內感染的情況。我們要感謝附醫及萬芳醫院的全體醫護人員，特別是兩院院長、感染與胸腔科醫師、護理人員，以及相關單位的支持。更感謝校友與國內外各界慨然捐贈北醫大急需之 N95 口罩、防護衣，以及財務上的支援，讓我們有驚無險地通過這次考驗，也讓我們在面對可能到來的第二波衝擊，較有信心。生命中的阻礙與困難，正是教導我們自省、樂觀向前的契機。SARS 來襲，引發我們重新思考、檢討並修正醫療體系上的諸多問題，從而做得更好。期望北醫的每一份子都能懷抱希望看待逆境，在同舟共濟、齊心協力下邁步向前。

校長許重義

許重義

謹誌

2003. 8. 5